

新华社北京1月30日电(孙少龙 陈雨松)中央纪委国家监委网站30日消息,中央纪委国家监委近日印发《关于深化粮食购销领域腐败问题专项整治工作的意见》,要求各级纪检监察机关高度重视粮食购销领域腐败问题,会同有关部门持续抓紧抓实专项整治工作。意见强调,要持续加大粮食购销领域腐败问题惩治力度,对涉粮问题线索开展清底式“回头看”,应查尽查、一查到底。要持续开展常态化监督,将粮食购销作为监督执纪问责重点领域,统筹运用多种方式强化监督。

弘扬法治精神 推动社会进步

在新时代新征程上一刻不停推进全面从严治党

——省第十二届纪委第三次全会精神在全省党员干部中引发热烈反响

湖南法治报全媒体见习记者
李林俊

“要深入学习贯彻党的二十大精神,提高政治站位、增强政治能力、强化政治担当,深入推进全面从严治党不松劲、不停步、再出发,为全面建设社会主义现代化新湖南提供有力政治保障。”

1月28日,湖南省第十二届纪委第三次全会在长沙召开。全会精神在全省党员干部中引发热议,大家纷纷表示,要

深刻领会和贯彻落实党中央、省委关于全面从严治党的部署要求,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,在新时代新征程上一刻不停推进全面从严治党,为全面建设社会主义现代化新湖南提供坚强保障。

不断健全全面从严治党体系

今年是全面贯彻落实党的二十大精神的关键之年,是实施“十四五”规划承前启后的关键一年。全会指出,要认真落实新时代党的建设总要求,深入把握党的自我革命历史经验特

别是新时代全面从严治党新鲜经验,不断健全全面从严治党体系。

“全会从‘健全全面从严治党体系’入题、从‘强化政治监督’解题,对习近平总书记提出的‘两个永远在路上’进行了深刻阐释,对贯彻落实党的二十大精神进行了全面部署。”省纪委监委第十一审查调查室主任施光清表示,此次全会,让大家既提高站位,看清了方向,又聚焦省情,找准了问题;既锚定了工作目标,又明确了工作重点。今后的工作中,一定要深学习、

实调研、抓落实,把会议精神转化为深入推进新时代新征程纪检监察工作高质量发展的强大奋进力量。

邵阳市北塔区纪委监委常委曾维勇认为,健全全面从严治党体系,要做到“四个必须坚持”。必须坚持内容上全覆盖,党的建设推进到哪里,全面从严治党体系就要构建到哪里;必须坚持对象上全覆盖,全面从严治党要面向全体党员和各级党组织;必须坚持责任上全链条,压实各级党委(党组)全面从严治党主体责任和纪检监察机关

监督责任,增强管党治党意识、落实管党治党责任;必须坚持制度上全贯通,用制度促进全面从严治党体系贯通联动,真正实现制度治党、依规治党。

“全会深刻阐明了建立完善全面从严治党体系的决心和要求。作为基层社区的党总支书记,我将坚定不移贯彻落实党中央、省市的决策部署,切实增强为民情怀,带领社区两委班子带头落实‘一岗双责’,在服务群众的工作中行使好‘微权力’,以实干实绩开创社区发展新局面。” (转02版)

图片新闻

禁毒宣传筑防线

连日来,城步苗族自治县禁毒办、禁毒大队、禁毒事务中心与禁毒协会抓住春节假期结束后人员返程、出行高峰的时间,通过布置展板、发放资料、设咨询点等方式,向旅客宣传毒品及其危害。图为1月29日,志愿者在城步苗族自治县城北车站向出行旅客发放禁毒宣传的相关资料。

严钦龙 胡德榜 摄影报道



携手共筑 温暖返岗路

本报讯(湖南法治报全媒体记者 杜巧巧 通讯员 欧文)1月29日上午,由省人力资源与社会保障厅指导,新化县人社局、隆回县人社局主办,省高警局娄底支队、邵阳支队、永州支队、省高集团娄底分公司全程联动,在新化县体育中心、隆回县汽车总站分别举办了“温暖返岗路”护航返岗复工路公益大行动启动仪式,组织了800余名返岗复工人员,乘坐20余辆返岗专车分别前往广东、浏阳返岗复工。

省高警局娄底、邵阳支队民警分别对返岗专车进行了安全检查,提醒驾驶人切勿疲劳驾驶、超速行驶,叮嘱司乘人员全程系好安全带。

省高警局娄底、邵阳支队民警、省高集团娄底分公司在沿线高速公路为返岗专车一路护航。

当天中午,返岗车辆分别驶入娄新高速娄星服务区、二广高速冷水滩服务区,车上人员陆续来到由湖南高速交警、高速路产、收费站“路灯”志愿者、湖南平安财险公司联合设立的护航返岗路爱心服务点,领取矿泉水、方便面、交通安全宣传资料等爱心礼物,并在服务点观看了高速公路安全出行提示宣传片。

当天下午3时许,前往浏阳的返岗专车安全抵达。7时许,10台前往广东的返岗专车安全驶入广东,次日2时前均已平安到达。

“这样不用老是转车,政府想得蛮周到,很关心我们,谢谢!”复工人员深有感触道。

据人民网

2月,这些新规将影响你我生活

更加有力彰显对英烈褒扬尊崇;不得违反规定限制证券投资者开户、销户;规范银行保险监管统计行为……2月起,这些新规施行,将影响你我生活。

规范银行保险监管统计行为

《银行保险监管统计管理办法》自2月1日起施行,加强银行业保险业监管统计管理,规范监管统计行为,提升监管统计质效。其中明确了监管统计工作归口管理要求,对监管统计管理机构归口管理部门职责作出界定,对银行保险机构归口管理部门职责予

以明确,同时列明各相关主体职责边界。此外,为督促银行保险机构重视数据质量,明确提出银行保险机构法定代表人或者主要负责人对监管统计数据质量承担最终责任。

不得违反规定限制证券投资者开户、销户

《证券经纪业务管理办法》自2月28日起施行,从经纪业务内涵、客户行为管理、具体业务流程、客户权益保护、内控合规管控、行政监管问责六个方面作出规定。保护投资者合法权益,其中要求证券公司应当将交易佣金与印花税等其它税费分开列示,保

护投资者知情权;为投资者开户、销户提供便利,不得违反规定限制投资者开户、销户。

更加有力彰显对英烈褒扬尊崇

新修订的《烈士安葬办法》自2月1日起施行,更加有力彰显对英烈褒扬尊崇。着力解决烈士送迎和安葬仪式不够规范、程序不够健全,失踪烈士不方便祭扫纪念等问题,对烈士安葬程序、仪式环节、服务管理等方面作出了详细规定。注重政策融合,特别是与战时牺牲烈士收殓安葬、境外烈士遗骸归国安葬等政策有效衔接,力求为烈士安葬

工作提供层次分明、内容完备的政策制度保障,实现烈士褒扬法规政策体系有机统一。

减少企业中长期外债监管盲区

《企业中长期外债审核登记管理办法》2月10日起施行。对债务工具类型予以细化,在有效满足市场主体需要、鼓励创新的同时,减少监管盲区。明确企业外债募集资金实际用途应与审核登记内容相一致,不得挪作他用,确保资金用途符合我国有关发展战略规划、产业政策和区域政策。

据人民网